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2. Referat og dagsorden blev godkendt
MG nævnte opmærksomhedspunkter fra sidste aftagerpanelmøde 

· Uddannelserne bør være mere konkrete ifht opnåede kompetencer i deres beskrivelser
· Uddannelsernes tværfaglighed og internationale miljø er positive kendetegn, som kan nævnes i markedsføring
3. Orientering om schools og kort præsentation af uddannelserne
Siden sidste møde er der sket nye tiltag:

a. Arbejde med etablering af schools, hvilket indebærer sammenlægninger af studienævn under en større administrativ enhed, ledet af en ’over-studieleder’, vil blive kaldet studieleder. Status er, at den ny fælles studieleder bliver en overvejende administrativ figur ifht. kvalitetssikring, markedsføring, internationalisering mm., mens studienævnene har stadig det faglige ansvar. Den ny School for de involverede studienævn kommer til at omfatte 7 studienævn og 14 uddannelser.

b. Der dannes et nyt institut ved fusion af nuværende inst. 4 og 12.

School og institut bliver stort set sammenfaldende ifht. faglige områder og konkrete personer.

c. Præsentation af SIS uddannelsen v/BD og MDK

BD: SIS-uddannelsen består af to ’streams’, spansk og engelsk. Selv om SIS uddannelsens studieordning er ændret flere gange, er den stadig præget af at være tænkt som en form for engelsk-uddannelse. Studerende kommer med en anden dagsorden end den at tage en sproguddannelse. Det vigtige er nu, at en SIS-BA fremstår som et produkt, der kan akkrediteres. I sin nuværende form består SIS engelsk uddannelsen, udover ’resterne’ af sproguddannelsen i engelsk, af kultur, politik og andre samfundsvidenskabelige fag samt valgfag, som i princippet udbydes af andre programmer. Valgfagene er en administrativt tung opgave at løfte, men bedømmes som attraktive af studerende, som søger information om uddannelsen. Valgfagene bidrager til, at uddannelsen fremstår som bred/en åbning mod forholdsvis forskellige KA-uddannelser. Men spørgsmålet er, hvor bred en profil en BA uddannelse skal have – skal en BA-uddannelse være skarpt profileret eller være et bredt fundament for forskelligt profilerede KA uddannelser? MDK tilføjede, at valgfagene er et plus, fordi de åbner mod forskellige KA-muligheder. I forlængelse heraf rejser spørgsmålet sig om, hvilke jobmuligheder der kan være med en SIS BA grad, et vanskeligt spørgsmål fordi der reelt findes meget få stillinger, som er åbne for humanistiske og samfundsvidenskabelige universitetsbachelorer. RA foreslog, at man kunne få ideer til jobmarkeder ved at se på lande, hvor det almindeligste er, at man afslutter sin uddannelse på BA niveau (USA, UK). Relevante stillingstyper er fx sekretærstillinger, som kræver akademiske kvalifikationer. Aftagerne mener dog, at det er meget vanskeligt at få arbejde med en BA grad, og oplever at ministerierne fx kun ansætter kandidater.

d. Præsentation af CCG v/ MG og JE

Uddannelsen gennemgik en strukturændring 2007, er nu opdelt i fire ’streams’: marked og forbrug; organisation og ledelse; internationale relationer og migration. Man kan være generalist-studerende ved at kombinere kurser på tværs. Alle studerende på det nuværende 8. sem. har valgt specialisering. De forskellige streams stilles lige mht. udbud af undervisning. Mht. studerende er organisation og ledelse og marked og forbrug de to største, internationale relationer har normalt omkring 10 studerende, mens migrationslinjen har mindst søgning. 

Der er ingen fast jobbeskrivelse, men praktikstederne illustrerer bredden i jobmuligheder.

Det vil være nyttigt med bedre information om, hvor kandidaterne ender, end Karrierecentrets kandidatundersøgelse, måske kan man gå gennem tidligere specialevejledere, når man henvender sig til CCG kandidater. 

JE skriver speciale inden for ’Marked og forbrug’, har været i praktik i Q8, kommunikationsafdelingen. JE fremhæver uddannelsens styrke som frihed ifht. vinkel på projekter, (hvor det fx for JE med BA i kommunikation har været muligt at anlægge en kommunikationssynsvinkel) samt at man tilegner sig en naturlighed ifht. omgang med mennesker med andre kulturbaggrunde, hvilket inkluderer et kommunikativt velfungerende engelsk (’globish’) og opgør med typiske stereotyper.

e. Præsentation af turismeuddannelsen v/MG og HH

Kandidatuddannelsen i turisme består både af en ’almindelig’ kandidatuddannelse og en elite-uddannelse. For at blive optaget på eliteuddannelsen skal man have 10 eller 12 i sit BA projekt. Studerende på elitelinjen følger ekstra kurser, får ekstra vejledningstimer, adgang til ph.d. arrangementer samt møder med væsentlige aktører på turisme-området. De særligt gunstige vilkår for elitestuderende har ikke givet anledning til negative reaktioner fra andre studerende. Uddannelsen er også oprettet i Ballerup, dog har søgningen indtil videre været begrænset til 6-7 studerende. 

HH ser den høje grad af praksisorientering som en af uddannelsens væsentligste styrker, allerede på 2. semester skal der løses en praktisk opgave for et område (destination) i det såkaldte innovationsforløb. Eliteuddannelsesmuligheden er absolut en fordel for uddannelsen og en grund til at HH har valgt turisme uddannelsen i stedet for CCG. Blandt kravene til de studerende er, at de skal skrive en artikel til akademisk tidsskrift. 

4. Diskussion om skabelse af ny bachelor. Oplæg v.BD og gruppediskussion

Arbejdet med en ny uddannelse, enten som supplement til eller som erstatning af den nuværende SIS uddannelse (som kræver dansk på A-niveau) er drevet af ønske om at kunne optage internationale studerende som degree studerende og derigennem opbygge et internationalt studiemiljø til glæde for både danske, skandinaviske og øvrige internationale studerende.  Arbejdet med udarbejdelsen af ny BA er nu bredere forankret i en arbejdsgruppe, som repræsenterer flere studienævn (SN for tværkulturelle studiet og SN for Internationale Studier – Europæiske Studier og Udviklingsstudier). Et af de væsentligste spørgsmål, gruppen står overfor, er spørgsmålet om hvorvidt en ny engelsksproget, international uddannelse skal erstatte eller supplere den eksisterende SIS uddannelse – vil der være tilstrækkeligt studentergrundlag til to uddannelser og hvor forskellige skal de to uddannelser være for at begge kan akkrediteres?

Dette spørgsmål blev efterfølgende diskuteret i to arbejdsgrupper.

I den efterfølgende diskussion i plenum viste der sig konsensus om, at det vil blive særdeles vanskeligt at realisere planerne om to sidestillede BA- uddannelser. Anbefalingen fra den samlede gruppe var at satse på én uddannelse, bl.a. begrundet i bekymringen for, at det ikke vil være muligt at skabe to uddannelser, som hver for sig er tilstrækkeligt fagligt distinkte, til at kunne opnå akkreditering. Satses på to uddannelser, vil den nuværende SIS-uddannelse skulle flytte sit faglige fokus, så det i højere grad bliver en (traditionel) sproguddannelse. 

Arbejdsgrupperne kom desuden med konkrete forslag til indholdet i en ny SIS-BA: vægt på beherskelse af kvantitative og kvalitative undersøgelsesmetoder, menneskerettigheder, den etiske dimension inden for virksomhed og organisation, forbrug, interkulturel kommunikation, globalisering, EU, moderne global historie, interkulturel komparativ politisk filosofi, diskurs og samfund, danske/skandinaviske værdier som fx ligestilling, mangfoldighed inden for organisation og ledelse, antropologiske fag.

 5. Diskussion af betydningen af metodeundervisning i forhold til arbejdsmarkedsbehov.

Aftagernes klare budskab var, at sikker beherskelse af videnskabelige undersøgelsesmetoder og andre akademiske ’dyder’ (kildehåndtering, præcis kommunikation osv.) er særdeles væsentlige for varetagelse af jobs i akademiske stillinger (ID nævnte fx udarbejdelse af politiske taler og policy papers). 

6. Fastsættelse af nyt møde.

Nyt møde blev fastsat til 7. marts 2011  

7. Eventuelt

ID pegede på, at aftagerkontakt kan styrkes gennem gæsteforelæsninger, og at mange aftagere gerne stiller op til forelæsninger, samtidig med at studerende sætter stor pris på dette.

For referatet Kirsten Jæger

