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Gruppeeksamen under Studienævnet for Sprog og Internationale Studier fra og med vintereksamen 2012/13.
Efter at muligheden for gruppeeksamen er genindført på nationalt plan, har Aalborg Universitet besluttet at indføre denne eksamensform for alle projekteksamener, hvor projektet er udarbejdet af en gruppe studerende. Det er fortsat muligt at udarbejde et individuelt projekt og gå til en individuel mundtlig eksamen i dette projekt. Det er derimod ikke muligt at udarbejde et projekt i en gruppe og gå til individuel eksamen, som man har gjort hidtil.
Det skriftlige projekt
Fra og med vintereksamen 2012/13 udarbejdes projektet som gruppens fælles produkt. Dvs. alle gruppens medlemmer er i samme grad ansvarlige for alle dele af projektet. Det tidligere krav om at man skulle kunne identificere de enkelte gruppemedlemmers bidrag er bortfaldet, dvs. der skal ikke udarbejdes ’ansvarsliste’, eller på anden måde markeres, at enkelte gruppemedlemmer har et særligt ansvar for bestemte afsnit. De sidetalsangivelser, som er fastsat i studieordningerne, gælder fortsat.
Den mundtlige projekteksamen
Den mundtlige eksamen tager udgangspunkt i det skriftlige produkt. Herved forstås, at den fælles diskussion mellem gruppens medlemmer og eksaminator og censor har projektet som omdrejningspunkt. Dvs. at man under eksamen diskuterer forskellige aspekter af projektet, og de studerende får lejlighed til at uddybe og forklare valg og fravalg, eventuelle uklarheder mv. Diskussionerne kan også berøre forhold inden for modulets fagområde, som er relateret til, men ikke direkte behandlet i projektet. Dvs at eksaminator og censor forventer, at den studerende er bekendt med den litteratur som er blevet opgivet og gennemgået i de for projektet relevante kurser.
Før den mundtlige eksamen opfordres grupperne til at drøfte eksamensforløbet med deres vejleder. Gruppen kan vælge at indlede den mundtlige eksamen med korte oplæg (højst  5 minutter pr. studerende) som indledning til gruppediskussion.  Dette er dog ikke noget krav. (Hvis gruppen vælger at indlede med mundtlige oplæg, skal man være opmærksom på, at disse oplæg fungerer bedst, hvis de relaterer sig til projektet uden at gentage, hvad der allerede er skrevet i projektet. 
Under eksamen vil eksaminator tilstræbe, at alle medlemmer af gruppen får cirka lige lang taletid ved den mundtlige eksamen.  Eksaminator vil som ordstyrer under den mundtlige eksamen medvirke til en konstruktiv diskussion, hvor alle bidrager til, at samtalen får en fagligt høj kvalitet og kommer grundigt omkring projektets problemstillinger. Studerende opfordres til at udnytte den mulighed for nuanceret og dybtgående faglig dialog, som gruppeeksamen tilbyder deltagerne. En god gruppeeksamen åbner videre perspektiver i forhold til den behandlede problemstilling og bør være en positiv læringsoplevelse for de studerende. Eksaminator er ansvarlig for at sikre et tilstrækkeligt grundlag for individuel bedømmelse og vil derfor i fornødent omfang stille direkte spørgsmål til de enkelte medlemmer af gruppen. 
Den samlede eksamenstid afhænger af antal deltagere i projektgruppen.  Eksamenstiden fremgår af Det humanistiske fakultets beskrivelse af gruppeprøven på 
http://fak.hum.aau.dk/fileadmin/FAK/studieordninger/Gruppeproever_2012.pdf
Bedømmelse og karaktergivning
Der gives ikke en særskilt karakter for den skriftlige rapport, som herefter lægges sammen med en karakter for den mundtlige præstation, hvorefter der divideres med to. Der er tale om en samlet bedømmelse.

Som udgangspunkt vil karakterer ved den mundtlige projektprøve blive meddelt og begrundet samlet til gruppen. I særlige tilfælde, og hvis en studerende inden eksamen gør eksaminator opmærksom herpå, vil det ske individuelt (d. v. s. de studerende kommer efter tur ind i eksamenslokalet og får deres karakter og en begrundelse herfor). I alle tilfælde gives kommentarer til projektrapporten samlet til gruppen.
 
