Projektvejledning på SIS uddannelsen
Godkendt af SN 6. april 2011
En vejleder tildeles 10 timer pr. studerende i en projektgruppe, uanset gruppens størrelse. De 10 timer pr. studerende skal dække vejledning, eksamensforberedelse og eksamen. En projektgruppes max størrelse er sat til 5 studerende. 

For at uddannelsen kan leve op til de faglige krav, der er beskrevet i studieordningen, er det vigtigt, at vejlederen bidrager til følgende:

· Faglig afgrænsning af projektets indholdsfelt/problemstilling og problemformulering

· Valg af egnet teoretisk forståelsesramme samt øvrigt undersøgelsesgrundlag

· Projektets overordnede struktur/koncept og argumentation (som fx beskrevet i en disposition)

· Ved projekter, som inddrager egne empiriske undersøgelser, den metodiske fremgangsmåde som anvendes i disse undersøgelser

· Selvstændige analyser, som studerende gennemfører og rapporterer i projektet

Dette indebærer, at vejlederen tager stilling til ovenstående dele af projektrapporten, fx på baggrund af projektudkast eller arbejdspapirer samt diskussion og kommentering heraf samt ved at inspirere eller støtte de(n) studerendes arbejdsproces gennem forslag/opstilling af alternativer, herunder litteraturforslag.  Dette kan enten ske ved mailkommunikation eller face-to-face møder.

I udgangspunktet er det den/de studerende, som planlægger og styrer projektarbejdsprocessen, inkl. kontakten til vejleder. Det påhviler derfor de(n) studerende at udarbejde en projektplan, som sikrer, at vejlederen får mulighed for at bidrage til projektskrivningsprocessen som beskrevet ovenfor. I projektplanen indsættes et passende antal møder (eller tilsvarende kontakt) i forhold til ovenstående opgaver, og planen godkendes af vejleder. Vejlederen må herudover forventes at stå til rådighed ved uforudsete problemer, som kræver hurtig løsning, for at gruppen kan arbejde videre.

Ovenstående er de forhold, vejleder som minimum bør forholde sig til i løbet af vejledningsprocessen. På SIS uddannelsen anbefales projektarbejde i grupper. Når de studerende arbejder i grupper, vil der – i kraft af at vejledningstid tildeles pr. person og ikke pr. projekt – være mulighed for, at projektvejlederen kan give mere detaljeret vejledning, fx ved at gennemlæse større dele af projektet eller have diskussioner om faglige spørgsmål, der ikke udelukkende drejer sig om projektteksten.  Det anbefales også at indplacere denne form for vejledning i arbejdsplanen. 
Hvis en projektvejleder på et tidspunkt i vejledningsprocessen skønner, at en gruppe eller enkeltperson har alvorlige faglige mangler i forhold til at kunne opfylde studieordningens krav, bør vedkommende naturligvis oplyse de studerende om det og om muligt anvise supplerende litteratur el.lign., ligesom projektvejlederen bør delagtiggøre de studerende i eventuelle betænkeligheder ved de studerendes mulighed for at bestå den mundtlige prøve på baggrund af det skriftlige produkt.  

At udnytte den ressource, som faglig vejledning er, er som meget andet i projektarbejde noget, man som studerende bliver bedre til i løbet af uddannelsen. Man kan optimere kvaliteten af vejledningen ved:

· At sørge for velforberedte vejledermøder, hvor alle har læst det materiale, der skal diskuteres

· At tage referater til møder – som alle, også vejlederen, får adgang til

· At sørge for at oplæg som sendes til vejlederen, har været læst og kritisk kommenteret af mindst ét andet gruppemedlem 

