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Dagsorden: 
Dagsorden 

1. Godkendelse af dagsorden 

2. Godkendelse af referat 6/2008(vedh.) 
2a Forslag til debatdag på SIS
3. Midtvejsdag, F09?
4. Diskussion om videre SO-arbejde

5. Opdatering om arbejde på SIS International

6. Videre diskussion/evaluering af efterårssemestret

7. Nyt evalueringsskema (BD tager eksempler med)

8. Evt.

Ad 1. Godkendelse af dagsorden 

Godkendt, og tilføjet pkt 2a.
Ad 2. Godkendelse af referat
Godkendt.
SB pointerede, at Welcome Home Day selvfølgelig skal bære præg af at være et videnskabeligt program, ikke blot en briefing.

Ad 2a. Forslag til Debatdag på SIS

På mødet deltog 1. semester spansk-studerende Sarah Crumlin Spanggaard, under dette punkt da hun stillede forslag om en Debatdag på SIS. Idéen havde hun fået i kølvandet af den Human Rights Contest som SIS netop har afholdt.

Som et eksempel gav Sarah en debatdag under temaet ”Fight of Lover’ Day” og som går ud på at invitere eksterne oplægsholdere; det kunne være personer som f.eks. Bjørn Elmquist, Preben Wilhjelm.
Studienævnet er positiv indstillet på en debatdag, og Sarah fik til opgave at finde frivillige til en arbejdsgruppe, som så skal komme med udkast og økonomisk oversigt. Forslag til dato var 23.4.2009, evt i forbindelse med afholdelse af Midtvejsdag.
Debatdagen vil være en One Day Event, med adgang for alle med tilknytning til AAU. Programmet for dagen kunne deles i 2; formiddag åbent for alle AAU ansatte og studerende, eftermiddag med workshops for SIS relaterede.
SB kom med et forslag om videokonference-debat (webconnection) mellem SIS studerende og udenlandske studerende fra partner universiteter: Til formålet må man kunne søge rektoratet om økonomiske midler.

Sarah foreslog at debatten kunne handle om terror, Bush og meget andet. 
Forslaget blev udskudt til nærmere drøftelse senere, dog opfordres underviserne til at nævne idéen på Intromøderne i forbindelse med semesterstart.

Ad 3. Midtvejsdag, F09?
Midtvejsdag forventes afholdt 24.4.2009. men jf pkt 2a kan det udvides med yderligere et arrangement dagen før. Dagen afsluttes med fest om aftenen.

Ad 4. Diskussion om videre SO-arbejde
PBL-modul på 1. sem.

Valgfagskatalog oprettes: 2-3 kurser fra hvert studienævn.
Valgfagskatalogerne er mere relevante for Spansk.

SO skal genskrives pga kravet til PBL-modul.

De studerende på 3. sem. ønsker Diskurs og Samfund mere SIS orienteret. De synes kurset pt er for sprogligt og ønsker mere politisk diskurs. 
De reviderede SO træder i kraft 1.9.2009.

Ad 5. Opdatering om arbejde på SIS International
KJ og BD arbejder på en SIS International SO. Den eneste udbyder i Danmark af tilsvarende uddannelse er RUC med ”Global Studies”. 

En barriere for at kunne udbyde et international program er, at vi på nuværende tidspunkt har for få samfundsorienterede og interkulturelle kurser, tillige med at vi skal have kurser med mere fokus på globalisering.
Ad 6. Videre diskussion/evaluering af efterårssemestret
Udsat til senere pga tiden
Ad 7. Nyt evalueringsskema
Udsat til senere pga tiden
Ad 8. Eventuelt
Mødeplan for foråret udsendes i januar.
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