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Dagsorden 
1. Godkendelse af dagsorden (tilføjelse af pkt 3)
2. Godkendelse af referat
3. Diskussion om skoledannelsen og dens konsekvenser(tilføjet punkt)

4. Orientering om Internationaliseringsprocessen

5. SN-møder – ét åbent møde for SIS-studerende hvert semester?

6. Uddannelsestjekkeren – indsamling af data

7. Reglen for 1.års-prøven – udlandsophold

8. Evt. – herunder mødeplan foråret 2010

Ad 1 – Dagsorden
Godkendt – samt tilføjet nyt punkt 3.
Ad 2 – Godkendelse af referat 
Godkendt
Ad 3 – Diskussion om skoledannelsen og dens konsekvenser
BD indledte med at orientere om den forestående institutsammenlægning af inst. 4 og inst. 12.

Der nedsættes diverse arbejdsudvalg såsom forskningsudvalg og administrationsudvalg mm, med repræsentation af alle berørte personalegrupper.

Rita Cancino er konstitueret institutleder pr. januar 2010 indtil august hvor institutsammenlægningen træder i kraft. Tidligere institutleder på inst. 12 Inger Askehave er tiltrådt som prorektor fra 1. januar til 31. juli 2010. 

BB udtrykte bekymring i forhold til normer for hhv undervisning og forskning etc. i det nye institut. Han havde kun positive tilkendegivelser fra inst. 4 mht institutsammenlægningen.
BD kunne fortælle at samme overvejende positive tilkendegivelser også gælder for inst. 12 undervisere.

BD refererede fra sidste møde i Skoleudvalget, bla.: Studienævnene er både studerendes og undervisernes taleorgan. Beslutningskompetencen ligger i studienævnene, men det overordnede ansvar for uddannelserne for hele instituttet ligger hos institutlederen.

Den kommende skoleders/studieleders funktion vil bla være at udvikle og koordinere uddannelserne.

BB spurgte til harmonisering af normerne for undervisning, vejledning og forskning. Dertil svarede BD, at hensigten er at ensarte normerne, men at den snak nok må vente til at den nye skole er dannet.

SFC mente, at den harmonisering nok bør foregå fra centralt hold for at kunne realiseres, dvs at både HUMFAK og SAMFFAK fastsætter normerne.
BD vil indstille til skoleudvalget at tage det punkt vedr harmonisering af normer op på et så højt niveau i organisationen som muligt, dog med det forbehold at det skal ske uden forringelse.
Både SB og BB appellerede til at alle studier fysisk samles under ét og samme tag, både undervisere, sekretariater og selve undervisningen.

Ad 4 – Orientering om Internationaliseringsprocessen
BD: Til trods for at vi har fulgt rektors forslag om at vores ansøgning vedr den nye studieordning kun skulle omfatte ændring af titel og nogle enkelte sprogændringer, så er det alligevel endt med at UBST har afslået den internationale studieordning. 2 års arbejde føles spildt. Begrundelsen for UBSTs afslag er, at den nye studieordning er for forskellig til kun at omhandle ændringer, men mere har karakter af ny studieordning.

Næste skridt er at ansøge om præakkreditering: Rikke Jønsson, KJ og BD mødes mandag den 14. december 2009. 
Konsekvensen er, at der ikke bliver nogen ny studieordning med ikrafttræden pr 1.9.2010, men at vi i stedet forventer den træder i kraft pr 1.9.2011.
Ad 5 – SN-møder – ét åbent møde for SIS-studerende hvert semester?
Et enigt SN besluttede, at vi skal opfordre vores studerende til at overvære ét SN-møde pr semester, men derudover også opfordre de studerende til i hverdagen at bruge deres studenterrepræsentanter, som sidder i SN.
Ad 6 – Uddannelsestjekkeren – indsamling af data
BD informerede om uddannelsestjekkeren og dens formål.
Ad 7 - Reglen for 1.års-prøven – udlandsophold
Vi skal blive bedre til at gøre de studerende opmærksom på 1.års-reglen i forbindelse med studiestart, samt lægge reglen på vores hjemmeside. Reglen siger kort fortalt, at alle eksamener på 1. og 2. semester skal være bestået inden udgangen af 4. semester. Det kan give problemer, hvis den studerende er på udlandsophold på 4. semester.
Ad 8 - Evt. – herunder mødeplan foråret 2010

Studienævnet valget at lade sig indkalde til møde engang i februar 2010. SB kunne allerede melde ud at hun er forhindret i at deltage i mødet i februar.
