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Fødselsdato
2. Juli 1964

UDDANNELSE

2005

Ph.d., Institut for Sprog og Kultur, Aalborg Universitet (AAU)

1990

Cand. Mag i Engelsk og Internationale Forhold, AAU
ERHVERVSMÆSSIG BAGGRUND

2008-

Lektor, Institut for Sprog og Kultur, AAU
2005-2008
Adjunkt, Institut for Sprog og Kultur, AAU

2004-2005
Forskningsassistent, Institut for Sprog og Internationale Studier, AAU

2001-2004
Ph.d.-stipendiat, Institut for Sprog og Internationale Studier, AAU
1997-2001
Adjunktvikar ved Institut for Sprog og Internationale Studier, AAU

1994-2002
Årsvikar ved VUC, Aalborg

LEDELSESMÆSSIG OG ORGANISATORISK ERFARING

Jeg har i min ansættelse på Aalborg Universitet fået erfaring med organisation og ledelse på flere planer. Jeg har således bestredet følgende funktioner/stillinger:
2007-2008
Projektleder på projektet ’Køn og Karriere’, som blev gennemført i samarbejde med Spar Nord Bank 

2007-2008
Redaktør ifbm. udgivelse af internationale publikationer (bl.a. bogen ’Rhetorical Aspects of Discourses in Present-Day Society’, Cambridge Scholars Press)

2007-
Matchmaker for Institut for Sprog og Kultur, hvilket involverer opdyrkning og igangsættelse af erhvervsrelaterede forsknings- og uddannelsestiltag 
2006-
Medlem af Studienævnet for Sprog og International Virksomhedskommunikation
2005-2006
Organisator ifbm. planlægning og afvikling af den internationale konference Rhetoric in Society
2005-
Fagkoordinator for engelskområdet på uddannelsen Sprog og International Virksomhedskommunikation

2002-
Medlem af styregruppen for Center for Diskursstudier
1999-
Leder af Netværket i Sprog og International Virksomhedskommunikation, som arrangerer forskningsrelaterede temamøder og –dage for sprog- og kommunikationsmedarbejdere i erhvervslivet 

DELTAGELSE I EKSTERNT FINANSIEREDE FORSKNINGSPROJEKTER 

2010
Hovedansøger på det kollektive forskningsprojekt ’Køn, Profession og Tradition’ (FKK)  - bevilling er endnu ikke udmeldt

2008-2011
Forsker i AAU projektet ‘Talking Culture’, som er finansieret af det Strategiske Forskningsråd

2005-2008
Forsker i det tværinstitutionelle projekt ’Development of plant sink organs: Novel genes for science, agronomy and industrial use’, finansieret af de statslige forskningsråd. 
VISIONER FOR SKOLEN FOR SPROG OG GLOBALE STUDIER 

Mine visioner som studieleder for skolen vil tage deres udgangspunkt i de overordnede ansvarsområder, som studielederen vil få, nemlig ansvar for udadrettede opgaver og kontakter,  for strategi- og handleplaner, koordination og rationel drift af skolens uddannelser, samt ansvar for faglig kvalitet og udvikling på og af skolens uddannelser.

Sammenlægningen af uddannelserne under skolen byder på stor diversitet i det faglige udbud – en diversitet, der skal udnyttes til at profilere uddannelserne udadtil som alsidige og moderne/tidssvarende men alligevel forankrede i solide forsknings- og uddannelsesmæssige traditioner. Hermed mener jeg,  at vi må gøre en kontinuerlig indsats for at fremhæve netop denne alsidighed og forankring, og således på den ene side (aftagersiden) understrege vores kandidaters og bachelorers evne til at indgå som højt kvalificerede medarbejdere i en lang række moderne organisatoriske sammenhænge, og på den anden (ungdomsuddannelserne) fremhæve de mange muligheder, vores uddannelser byder på, såvel fagligt som erhvervsmæssigt.

Jeg forestiller mig således, at der skal gøres en samlet markedsføringsindsats for skolen, som fx indebærer udarbejdelsen og udsendelsen af ensartet informationsmateriale (både som web og print), synlighed i pressen med de ’gode’ historier samt opsøgende arbejde hos relevante aftagergrupper og ungdomsuddannelser (informationsmøder, personlige møder, etc.). Min erfaring med sidstnævnte er, at den personlige kontakt ofte fører til konkrete aftaler, og jeg har således i min egenskab af matchmaker opnået konkrete samarbejdsaftaler på forsker- og studenterniveau samt etableret gode kontakter, som kan åbne op for fremtidige projekter og samarbejder (heriblandt til Væksthus Nordjylland og Aalborg Kommunes erhvervsafdeling, som begge repræsenterer en lang række nordjyske virksomheder).

I forhold til studielederens arbejde med studierne indadtil ser jeg et stort potentiale i den påtænkte sammenlægning, både hvad angår ressourcer og faglig diversitet. Jeg vil således arbejde for, at der skabes synergier og fællesskaber på tværs af uddannelserne, i håbet om at dette kan befordre en kontinuerlig udvikling, nytænkning og høj faglig kvalitet. Her forestiller jeg mig, at dannelsen af ’uddannelses- eller faggrupper’ på tværs af studierne kunne tjene som fora for erfarings- og ideudvikling og således fungere som en slags inkubator for nye tiltag og indsatser, der kunne arbejdes videre med i de enkelte studienævn. Ligeledes vil det være mit sigte, via skoledannelsen, at arbejde for en optimal udnyttelse af de eksisterende ressourcer, fagligt som økonomisk, via samlæsning på tværs af uddannelserne (en indsats, som allerede er indført på en del af uddannelserne under det nuværende institut 12).
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