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Dagsorden
1. Godkendelse af dagsorden og referat(Foreløbige referat 4/2012 vedhæftet)

2. Gennemgang af forårssemestrets kurser – (de kurser vi udbyder, bilag eftersendes)

3. Kort drøftelse af indtryk fra møderne med Akkrediteringspanelet d. 10. oktober

4. Genoptagelse af arbejdet med studieordning for SIS spansk (orientering ved KJ)

5. Studiepraktik – opsamling af erfaringer fra uge 43 mhp. næste år (MH og MLG)

6. Eventuelt


Ad 1 
Begge blev godkendt.
Ad 2

Semesterplanerne blev gennemgået først engelsk så spansk

Engelsk semesterplan:
MH spurgte til baggrunden for samlæsning af kurset SHT(på engelsk: Humanistic and Social Theories and Methods/på spansk: Human- og samfundsvidenskabelig teori).
BD: I henhold til den nye SIS Engelsk studieordning ligger kurset nu på 1. sem, men i praksis flyttes den til 2. sem og kan dermed samlæses med spansk.

Ben havde følgende tilføjelser til engelsk:
4. sem kurset ”Qualitative and Quantitative Research Methods; Ruth Emerek og Trine Lund arrangerer kurset. 
6. sem mangler undervisere til at varetage 2 kurser. BD arbejder på sagen.

Der var følgende kommentarer til valgfag på 6. sem engelsk:

MH spurgte ind til Økonomimodulet på Business. KJ kunne sige, at de 3 tilmeldte er orienteret om tidligere erfaringer med kurset og alle 3 er afklaret. 

Som noget nyt vil der i foråret 2013 være samlæsning med SIV i kurserne Corporate Social Responsibility og Governance and Accountability- gælder både sis engelsk og eventuelle spansk-studerende. 

BD: Kurserne indenfor modulet Medie og kultur er alle almen engelsk fag. 

BD arbejder på at finde undervisere til hhv Scandinavian welfare state … og Historical foundations of the Scandinavian Welfare States.
Antallet af kursusuger for kurserne kan variere af flere grunde og især for kurser, som ligger hos fremmede studier bestemmes af det fremmede studie.

BD: Tendens til at flere engelsk studerende vælger ikke at tage på studieophold på 4. semester. 

KJ: Mener det vil være at foretrække at de studerende fordeler sig på semestrene mht studieophold, på den måde vil der stadig være flere tilbage på hvert semester, og undgå at der er for få tilbage på et semester.

Spansk semesterplan:

MH mener ikke det er en god model for spanskstudiet, at sprede udlandsopholdet over semestrene på spansk, pga antallet af studerende. På spansk tager de studerende primært på udlandsophold på 4. semester.

OG kunne oplyse, at flere spansk studerende laver selv aftaler med udenlandske universiteter, og tager afsted som Freemover og også at flere vælger udlandsophold på både 3. og 4. semester.
MG opfordrede til at der arbejdes på at lave nye og flere aftaler med udenlandske universiteter. 

OG havde følgende tilføjelser til Spansk 2. og 6. semester:
SIV har fået ny studieordning, hvilket giver SIS et problem i forhold til samlæsning på kurset Mundtlig fremstilling også på 2. semester. 
Der vil ikke længere være samlæsning på 2. sem i kurset Spansk og latinamerikansk Politik, Historie og Samfund.  OG og LD vil aftale om fortsat samlæsning på kurserne grammatik og skriftlig fremstilling.
MH opfordrede til på 6. sem at lægge Interkulturel workshops sammen med kurserne og ikke først til sidst i undervisningsforløbet.
OG: Kurset skal lægges først på semestret, og ikke kaldes workshop – det sender forkert signal, da det er et obligatorisk kursus.

Ad 3
Bemærkninger fra mødet med akkrediteringspanelet, hvor KJ og MG var tilstede: Der var især fokus på sprog på SIS engelsk, panelet mente der var for lidt engelsk sprog.Panelet sammenlignede engelsk med spansk. Begge uddannelser hedder det samme og det syntes at forvirre panelet, når de to uddannelser er så forskellige som de er. Hovedspørgsmålet på afsluttende mødet med ledelsen var da også forvirringen omkring titlen på de to selvstændige uddannelser. MG bemærkede, at det ikke virkede som om ACE kunne skelne de to uddannelse fra hinanden. 

Der blev gjort opmærksom på den problemstilling, at studieordningsændringerne på SIS engelsk betyder, at en SIS bachelor nok ikke kan komme ind på Kandidatuddannelsen i Kommunikation, da sprog tæller 35 ECTS i den nye studieordning. Kommunikation kræver feks 45 ECTS. 

Panelets møde med de studerende: Her bragte de studerende selv emnet kandidatuddannelser på banen.

Den nye BA uddannelse fra SIS peger mere mod internationalt studier og ikke tænkt som direkte adgangsgivende/klassisk til en kommunikationskandidat, som det mere var tilfældet under den gamle studieordning. Kommunikation skal tænkes i en globaliseringskontekst.

Den nye SIS Engelsk studieordning giver mere direkte adgang til kandidatuddannelser som Turisme, CCG, DIR for at nævne dem vi har inden for vores egen skole. 
Denne problematik understreger netop vigtigheden af at nye studerende vælger deres BA under hensyntagen til hvilken kandidat de vil vælge efterfølgende.

Der kom bla følgende spørgsmålet frem: Hvordan kan man tilbyde SIS studerende mere inden for økonomi?
Hvad kan man gøre så SIS studerende får bedre muligheder når de søger ind på samfundsvidenskabelige uddannelser?
Evaluering af mødet med akkrediteringspanelet: Overvejende en god fornemmelse af mødet – både møderne med studieleder og undervisere, og de studerende.

Ad 4
Arbejdet med at lave/tage stilling til om vi skulle have en fuld kandidatuddannelse på spansk har været på standby. Fakultetet skulle lave en research af behovet. Spørgsmålet er om der er behov eller potentiale for en sådan uddannelsen. Pt vil man lade denne ide ligge.
Ad 5
Studiepraktikken. Mange havde slet ikke sat sig ind i hvad SIS studiet er og indeholder. Det var tydeligt under studiepraktikken.

Emnet studiepraktik er taget op, med henblik på at involvere fakultetet til at løse eventuelle problemer fremadrettet. Lokaler er det store problem. De studerende blev færre som dagene gik. Studiepraktikanterne har godt udbytte af at følge flere semestre, og de fik god information af studenterstudievejlederne. Det er fremadrettet vigtigt at sikre at der er et godt fagligt indhold, og underviserne skal informeres bedre.
ML måske prioriterer AAU forkert, for meget energi og ressourcer og økonomi sat op imod udbyttet.
Ad 6

MH: Hvad er proceduren for at studiepraktikanter kan komme og overvære undervisning uden for studiepraktikken? MG undersøger.
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