Evaluering af kurserne på SIS-spansk: Efterårssemestret 2009

1. semester

Fagene ”Mundtlig sprogfærdighed”, ”Skriftlig sprogfærdighed”, ”Spansk og Latinamerikans historie og samfund”, ”Historie og samfundsteori” og ”Modern world” udgør 1. semesters kurser. Generelt for alle kurserne er, at der har været en god tilfredshed blandt de studerende. Derudover er der kommentarer af forskellig arg. Nogle efterlyser flere timer i fagene ”Mundtlig sprogfærdighed” (især) og ”Skriftlig sprogfærdighed”. Der er enkelte kritiske kommentarer til aspekter ved kurserne. I relation til et kursus kritiserer nogle studerende den anvendte litteratur, mens der er nogle, der synes, at der var for meget at læse til et andet fag. Herudover nævner flere ønske om mere anvendelse af gruppearbejde i forbindelse med de forskellige kurser.
Sammenfattende har tilfredsheden med undervisningen været det gennemgående, mens altså enkelte kritikpunkter og anmodning om flere kursusgange er blevet taget op i forhold til to fag. SIS-spansk foreslår på denne baggrund flere timer i faget ”Mundtlig sprogfærdighed” fremover på 1. semester og 2. semester og også gerne på 3. semester, da det især i forhold til dette fag er et gennemgående tema, som vi også har fået kommentarer til ved tidligere lejligheder.

3. semester

Fagene ”Latinamerika og USA”, ”Diskurs og kultur”, ”Grammatik og sprogbeskrivelse”, ”Kulturanalyse”, ”Mundtlig sprogfærdighed” og ”Oversættelse og version” udgør 3. semesters kurser. På 3. semester har der været gennemgående tilfredshed med alle kurser. Udover dette er der nogle forslag til forbedringer, mens nogle mener, at der var for meget læsning til et fag, mens teksterne var for svære ved et andet fag.

5. semester??? 
